

Környezettudatos szemléletformálás **Kispesten**

Tisztelt Kispestiek!



Kispeszt Önkormányzata fontosnak tartja a kerületi lakosság tájékoztatását a szelektív hulladékgyűjtés lehetőségeiről. A Földművelésügyi Minisztérium által kiírt, „A hazai hulladékgazdálkodással és szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos lakossági szemléletformálásra fordítható támogatás” című pályázat célja az emberek felelős környezettudatos gondolkodásának kialakítása, támogatása, valamint a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítése a fenntarthatóság érdekében. Ezekben a területeken a fontosnak tartott értékeket kerületünk óvodáiban

játékos tevékenységeken, tapasztalásokon keresztül közvetítjük óvodásaink és természetesen rajtuk keresztül családjaik felé. A pályázat hosszú távú hatásaként a kispesztiek szemlélete környezettudatos irányba változhat a tervezett ismeretterjesztő, attitűdformáló és érzékenyítő programok által. Önkormányzatunk kiemelt feladatként kezeli a jövő nemzedékének szemléletformálását olyan magatartásformák megismertetésével, amelyek segítségével a mindennapi életben is automatikussá válhatnak ezek, a környezet épségét és szépségét megőrző tevékenységek. Úgy gondolom, hogy e kiadvány számos hasznos információval szolgál mindenki számára!

Üdvözlettel,

Gajda Péter
Kispeszt polgármestere



A projekt a Földművelésügyi Minisztérium támogatásával valósult meg.
E kiadvány a Fővárosi Közterület-fenntartó Nonprofit Zrt. hozzájárulásával és szakmai anyagának (Válogassunk okosabban!) felhasználásával készült.

MEGELŐZÉS ÉS ÚJRAHASZNÁLAT

MEGELŐZÉS

A környezetbarát hulladékkezelés a vásárlásnál kezdődik, a legjobb ugyanis, ha már eleve nem viszünk haza felesleges csomagolást.

- Ne vásároljunk feleslegesen túlcsomagolt termékeket, válasszuk inkább a praktikus, egyszerű és újrahasznosítható csomagolásokat!
- Az egyszer használatos műanyag zacskó helyett használjunk inkább többször használható vászontáskát vagy kosarat!
- Ahol lehetséges, válasszuk a visszaváltható, betétdíjas csomagolást!
- Ha a választásnál a hosszú életű, tartós, többször használatos, illetve javítható tárgyakat, berendezéseket részesítjük előnyben, akkor ritkábban kell azokat kidobni, kicserélni.
- Ha valami elromlik, először próbáljuk megjavíttatni, mielőtt kidobjuk!

ÚJRAHASZNÁLAT

A legnagyobb igyekezetünk ellenére is keletkezik otthonunkban olyan hulladék, amely nem szemét, bár elsődleges funkcióját már betöltötte, ám némi kreativitással még más célra felhasználhatjuk. A használt papírlapok tiszta oldala még használható jegyzetelésre, a magazinok lapjaiba becsomagolhatjuk a füzeteket és könyveket, a konzervdobozokból készíthetünk például ceruzatartót. Ha kicsit más szemmel nézünk körbe környezetünkben, biztosan sok más ötlet is eszünkbe jut. Ezen kívül olyan dolgok is összegyűlnek háztartásunkban, amelyek számunkra már feleslegessé váltak, de használati értéküket még megőrizték (pl. ruha, gyerekjáték, könyv).

A jó állapotú, de számunkra már felesleges tárgyakat ne dobjuk ki, inkább adjuk oda valakinek, akinek szüksége lehet rá, vagy adjuk le a Szemléletformáló és Újrahasználati Központok valamelyikében (1151 Budapest, Károlyi S. út 166.; telefonszám: 06-30-990-6746 és 1181 Budapest, Besence u. 1/a.; telefonszám: 06-30-235-0042).



HÁZNÁL TÖRTÉNŐ BEGYŰJTÉS, HÁZHoz MENŐ SZELEKTÍV HULLADÉKGŰJTÉS

Háznál történő begyűjtésnek azt a begyűjtési módot nevezzük, amikor közvetlenül az ingatlanoknál történik a hulladékok begyűjtése, kisebb méretű, színes fedelű edényekben, illetve a zöldhulladék esetében az FKF Nonprofit Zrt. és a Közpark logójával ellátott, lebomló zsákokban.

Kerületünkben ezzel a gyűjtési módszerrel az alábbi hulladékokat gyűjtjük:



KÉKFEDELŰ EDÉNY: PAPIR ÉS ITALOS KARTON

újság, folyóirat, füzet, könyv, hullámpapír, csomagolópapír, kartondoboz, szórólap stb., tejes, gyümölcslés doboz (Tetrapak, Tetrabrik) (csak kiöblítve)



SÁRGAFEDELŰ EDÉNY: MŰANYAG ÉS FÉM

PET-palack és kupakja, mosószeres és öblítő flakonok, kiöblített háztartási flakon, tisztafólia, zacskó, reklámszatyor, üdítő, sörös, konzerves doboz (csak kimosva)



Az elszállítás pontos időpontjáról tájékozódhat az FKF Zrt. honlapjának (www.fkf.hu) Hulladéknaptár menüpontjában.

2013 márciusában indult a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtő rendszer kiterjesztése Budapest teljes területére. Mostanra a főváros egész területén elérhető a szolgáltatás. A házhoz menő gyűjtés a lakosok számára térítésmentes, a közszolgáltatásrészeként valósul meg.

SZELEKTÍV HULLADÉKGŰJTŐ SZIGETEK

A házhoz menő rendszer terjedésével párhuzamosan fokozatosan csökkent a szelektív hulladékgyűjtő szigetek jelentősége. A színes és fehér üvegek gyűjtése továbbra is a hulladékgyűjtő szigetekeken megoldható.

Kerületünkben az alábbi címeken található hulladékgyűjtő sziget:

Tálas utca – Shopmark gazdasági bejárata

Batthyány u.10. – panelházzal szemben lévő belső udvar

Jó tudni

A szemét, lom közterületen történő lerakása illegális cselekménynek minősül, a szabálysértési törvény [Sz. tv.150.Köztisztasági szabálysértés 196. § (2)] alapján büntethető, a közterület-felügyelet illetékes munkatársai járhatnak el. Akár 30 000 forint pénzbírság is kiszabható ilyen esetekben.

A SZELEKTÍV HULLADÉKGŰJTÉS SZABÁLYAI

- A papírdobozokat nyomjuk össze laposra, hogy minél kevesebb helyet foglaljanak, ezáltal minél több papírhulladék férjen az edénybe.
- Higiénias okokból nem szabad beledobni az élelmiszermaradványokat és egyéb szennyeződések tartalmazó (pl. olaj, zsír, háztartási vegyi anyag) hulladékokat, margarinos dobozt, használt papír zsebkendőt, szalvétákat stb.
- Az italos dobozokat, konzervdobozokat, joghurtos poharakat ki kell öblíteni.
- Az üvegpalackokról a kupakot távolítsuk el.
- Nem szabad a gyűjtőedényekbe helyezni hungarocellt, CD-lemezt, magnó- és videokazettát, egyéb műanyagok ítélt hulladékot (pl. nejlonharisnya), mert újrahasznosításuk jelenleg nem megoldott.
- A csomagolásokon elhelyezett címkék az újrahasznosítást nem nehezítik, azokat a technológiában elkülönítik, ezért nem szükséges azokat eltávolítani.

HÁZI KOMPOSZTÁLÁS

A háztartásokban keletkező szerves eredetű hulladékokat akár magunk is komposztálhatjuk a kertünkben. Az így elkészített humusztrágyát visszajuttathatjuk a talajba, így a benne lévő tápanyagok javítják a talaj minőségét, szerkezetét, vízmegkötő képességét.

A Kispest Önkormányzata által 2008-ban indított lakossági komposztálási program keretében eddig több mint 800 kispesti család jutott ingyenesen kerti komposztálóedényekhez. Továbbra is lehet jelentkezni a programra névvel, lakcímmel és telefonos elérhetőséggel a zoldprogram@kispest.hu email címen. A Zöldprogram Iroda minden jelentkezést regisztrál, és idén is tervezi a folytatást a kertés házban élő családok részére, jelentkezési sorrend alapján biztosítva a lehetőséget számukra. A térítésmentes komposztálóedények átvételét megelőzően egy tájékoztató előadást kell meghallgatniuk a programban résztvevőknek.

ZÖLDHULLADÉK Gyűjtése

Az FKF Nonprofit Zrt. 2005-ben kezdte meg Budapest zöldövezetes kerületeiben a kerti zöldhulladék begyűjtését, külön erre a célra rendszeresített, az FKF Nonprofit Zrt. logójával ellátott „Kerti zöldhulladék” feliratú hulladékzsákokkal, amelyeket az ingatlanok elé lehet kihelyezni tavasztól ősziig.



„KERTI ZÖLDHULLADÉK”

FELIRATÚ ZSÁK:

zöldhulladék, lomb, fa- és bokornyeselek, nyírt fű, kaszálék, gyom stb.

Amit semmiképpen se tegyenek bele: fenyő- és tujaféleket vagy diófalevelet és -gallyakat, valamint háztartási hulladékot.

A zöldhulladékgyűjtő zsákok megvásárolhatók a Központi Ügyfélszolgálati Irodákban, a hulladékudvarokban, valamint értékesítő partnereinknél (Praktiker, SPAR üzletek, OBI, MOL, Díjbeszedő-kirendeltségek, Auchan- és Bauhaus-üzletek).

Jó tudni

Az elszállítást végző járművek kizárólag az FKF Nonprofit Zrt. logójával ellátott, illetve a „Kerti zöldhulladék” feliratú, biológiailag lebomló zsákokban kikészített zöldhulladékot gyűjtik be a kijelölt területekről.

A Közpark Kft. az igények, valamint az illegális zöldhulladék lerakásának visszaszorítása érdekében 2016 tavaszán elkezdte forgalmazni a biológiailag lebomló zöldhulladékos zsákokat. A 100 literes zsákokat az ingatlanok elé kell kihelyezni, a zsákokba csak zöldhulladék kerülhet. A zsákok megvásárolhatók a 1192 Budapest, Bercsényi utca 18. szám alatt, illetve a Wekerlei Társaskör Egyesület irodájában, a 1192 Budapest, Kós Károly tér 10. szám alatt. A zsákok értékesítése során tájékoztatjuk Önöket az elszállítás időpontjáról, ami heti rendszerességgel történik a kerületben. Nagy mennyiségű zöldhulladék, sőt elszállítása esetén lehetőség van kis teherautóval való elszállítást rendelni a Közpark Kft.-től.

Kispest Önkormányzata az őszi lombhullás idején ingyenes segítséget nyújt a lakosságnak a falevél elszállításában. Ennek keretében novemberben kerületszerte kihelyezünk mintegy 160 darab ún. kutricát. Ezekben a bő 1 m³-es tárolókban a lakosság december végéig helyezheti el a háza előtti közterületen keletkezett zöldhulladékot (lombot). A Közpark Kft. ez időszak alatt folyamatosan elszállítja azt.

A SZELEKTÍV LAKOSSÁGI HULLADÉKUDVAROK ÉS ÚJRAHASZNÁLATI KÖZPONTOK

A hulladékudvarokban az előzőekben ismertetett begyűjtési módhoz képest sokkal több újrahasznosítható, illetve veszélyes hulladékot adhatunk le, ahol a hulladékok megfelelő elhelyezését szakképzett személyzet segíti. Az udvarok látogatására csak nyitvatartási időben van lehetőség, ezekről az FKF Zrt. honlapján lehet tájékozódni.

Jó tudni

A Kispesthez legközelebbi hulladékudvarok elérhetőségei:
IX. kerület, Ecseri út 9., 06-30-567-4517
X. kerület, Fehér köz 2., 06-30-581-7254
XVIII. kerület, Jegénye fasor 15., 06-30-481-1129

Minden hulladékudvarban és újrahasználati központban leadható hulladék:

- Csomagolási hulladékok: papír; italos karton; műanyag; hungarocell; színes és fehér üveg; fémdoboz
- Veszélyes, illetve speciális kezelést igénylő hulladékok: elektromos hulladék; elektronikai hulladék; fénycsövek és világítótestek; szárazelemek és hordozható kis akkumulátorok; használt sütőzsiradék és göngyölege; fáradt olaj és göngyölege

A fent felsoroltak mellett a Kispesthez legközelebbi, a XVIII. kerületi Jegénye fasor 15. szám alatti hulladékudvarban leadható egyéb hulladékok:

- kerti zöldhulladék
- építési törmelék

Ezen hulladékok leadása kizárólag FKF-logóval ellátott zsákokban történhet.





www.kispest.hu